

潍坊旅游直通车首次大检查

发现一名无证导游和一家可疑直通车

本报8月6日讯(记者 孙翔)4日清晨,记者跟随潍坊旅游监察支队突击检查了一处旅游集合点。对导游人员、直通车、旅游合同进行了检查,一名无证导游涉嫌开展导游活动被查。这是潍坊首次开展旅游直通车专项检查。

4日早上5点40分,记者跟随潍坊旅游监察支队执法人员前往新华路东风街交叉口的欣泰大厦小广场。执法人员根据前期掌握的线索,发现这个广场是多家旅行社和旅游直通车的发团集合点。此次检查主要针对省内一日游、两日游等短途线路。

到达现场后,发现三拨游客正在等待旅游大巴发团,旅游目的地为蓬莱、青岛等地。执法人员检查了旅行社与游客签订的旅游合同,检查了导游的证件及派遣单、行程单等必备物品是否齐全。并通过现场调查,掌握直通车相关信息,核对旅行社登记目录,确定该直通车是否为合法旅行社具体操作。

通过检查,发现一名旅行社工作人员尚未取得导游证,只有导游资格证,涉嫌无导游证件违规带团,执法人员暂扣了这名导游的资格证,进一步调查后将作出处理。记者看到,这名导游名叫徐甜,取得导游资格证的日期为2011年3月30日。

监察支队队长刘起告诉记者,检查还发现一家可疑直通车涉嫌非法开展散客拼团业务,将做进一步调查。

执法人员还登上大巴车,逐个询问游客的报名旅行社,发现相当一部分游客不清楚具体组织旅游活动的是哪家旅行社,原因是旅游合同上并未体现。这也违反了《山东省旅游条例》的相关规定。

通过此次检查,发现部分组团社未按照《山东省旅游条例》规定将具体组织出游的旅游直通车告知游客。游客在维权时容易造成混乱,不利于确定旅游责任的主体是组团社还是直通车。

他提醒市民,在旅行社不主动告知的情况下,也要尽量问清楚组织旅游活动的主体,在维权时有利于迅速确定责任单位。



执法人员检查导游证件。本报记者 孙翔 摄

相关链接

潍坊市市民出游50%以上通过直通车

旅游监察支队工作人员介绍,有50%以上的潍坊市市民通过旅游直通车出游,其余通过旅行社组团等方式。

据了解,50%以上的潍坊市市民是通过散客拼团的形式组团,这种组团形式主要通过由旅行社操作的旅游直通车来开展。潍坊旅游监察支队队长刘起表示,监察支队根据这

一现状,决定开展首次潍坊旅游直通车专项检查。

据介绍,旅游直通车是指旅行社推出便捷旅游产品。其特点主要有:报名便捷,发团频率高;价格实惠,常规线路、短线较多,均为热点线路。如果旅行社推出热门线路上海世博会天天发团,称为世博直通车。

刘起表示,本次专项检查从7月21日开始,目前已经突击检查三次。通过检查,发现大部分旅行社选择与具有合法资质的旅游直通车进行业务往来,但仍有少数直通车是由非法旅行社进行操作。通过专项检查,将对潍坊的散客拼团市场起到一定的警示和规范作用。

本报记者 孙翔

西部三大清凉地推荐

8月避暑好去处

炎炎夏日,最想做的必然是到清凉的地方度过一个凉爽的夏天。在此给大家推荐中国西部的三个清凉小城,让你在酷暑中找到属于自己的低温天堂。

贵阳:避暑、揽胜、品美食

贵阳是一个十分美丽的城市,山、水、林、洞为特色的高原风光,明代建筑文昌阁和甲秀楼为特色的人文景观,民族节为特色的民族风情。夏无酷暑,冬无严寒为特色的宜人气候,为贵阳增添了魅力。最热的7月下旬平均气温为24℃。盛夏之际,到贵阳避暑、揽胜、品美食,是一个度过炎热夏季的绝佳方式。

甲秀楼是贵阳的标志及代表性景点,也是每位游客来贵阳的必游之地。甲秀楼建在城南涵碧潭鳌矶石上,始建于明朝万历年间。巡抚江东于此筑堤连接南岸,并建一楼以培风水,取名“甲秀”,表示“科甲挺秀”之意。400年来依然矗立不倒。甲秀楼是三层三檐四角攒尖顶阁楼,这种构造在中国古建筑史上是独一无二的。甲秀楼牌坊前后有8个狮子,有趣的是,它们不是通常见到的坐狮或卧狮,而是从高处俯冲下来的雄狮。在贵州的古建筑中,经常可以看见这样的下山狮,显得虎虎生气,好不威风,也是贵州山地文化的一种体现。

来到贵阳,怎能错过贵阳的夜市小吃?夜市正式拉开帷幕。一阵阵香味儿在空气中飘散,勾起不少行人肚里的馋虫。徜徉于贵阳的餐饮夜市,这座本以“慢节奏”生活著称的苗家都市,正用专属于它的浪漫与温情,洗涤着现代都市人疲倦的心灵,营造着专属于它特有的饮食氛围。此时若是约上几个要好的朋友,喊上几瓶啤酒,点上几份美食,“热闹”的现代都市剧目便开始上演了。

黄龙:体验仙境

黄龙风景名胜与“童话世界”九寨沟毗邻,她更像一个神奇的“仙境”。从山峰高处流下的雪水汇聚成溪,沿石钟乳山坡倾泻而下,形成众多的瀑布悬流,这些瀑布泻落至山腰处,便散落聚积,从而在黄龙沟内形成了3000余个碧透斑斓的彩池,大小不一的彩池各有姿态,深浅不一,色彩梦幻仿如彩锦。

彩池来自于黄龙奇特的地质形态,其钙化景观不仅规模宏大、结构奇巧、色彩丰艳,而且类型繁多齐全,堪称天然钙化博物馆,其中黄龙沟连绵分布的钙化段带3600米,最大的钙化滩长1300米,彩池多达3400余个,边石坝最高达7.2米,其中扎朵钙化瀑布高93.2米,这些都是中国之最。

几千个彩池沿沟谷向上,聚集成8群,每群各不相同,独具特色。有彩池与树林辉映的“彩池迎宾”,在密林中,闪烁着光辉,如舞者欢迎游客;有精致的“盆景多姿”,池中或杨柳倒垂,或松柏苍古,俨然是一组大大小小的盆景展览。还有“明镜倒映”彩池群,这里幽雅寂静,山色、树影倒映水中,如诗如画。

除钙化之外,黄龙彩池之间的多级瀑布也非常多姿。“飞瀑流辉”,飞流直下,十分壮观。“金瀑泻银”,银色飞泉从金黄色的沟壁上飞泻而下,气势磅礴。还有因河滩沉积了大面积的钙化而如金沙闪耀的“金沙铺地”,璀璨夺目。最神奇的是小型瀑布“观音洒水”,当面对瀑布呼喊时,瀑布立刻化作水珠飘洒。声音停止,瀑布依旧挂落岩壁之上。

香格里拉:蓝天、雪峰、草原、花海

7月、8月是香格里拉全年最艳丽的花季,处处盛放着色彩缤纷的山花,一望无际的草原上面,蓝天、雪峰、草原、花海、湖泊、牧群构成了夏季香格里拉最特别的风景。

如果喜欢大自然,绝对不能错过香格里拉。前往普达措国家公园,在湛蓝的天空下,看那雪白的云朵在半空中浮动,湖泊如明珠星罗棋布点缀在一望无际的草原上面。雪峰、草原、花海、湖泊、牧群构成了夏季香格里拉最特别的风景,更为旅程添上如童话故事插画一样的浪漫一笔。

当你站在属都湖和碧塔海的栈道上,俯身下去,看见漫野的小花,忽而阳光普照,忽而浮云骤起。又或者走进茂盛的野花花海,如同在夏日的风中打开浪漫的符号,缓缓的节奏将彼此间最美好的记忆轻轻勾勒,陶醉在这片美丽的花海中,闭着双眼吸一口气。

酥油茶和糌粑是迪庆地区的主要食品。酥油茶是藏家待客所必备的饮料,糌粑则是一天三餐中常吃的主食,面食和米饭通常是晚餐中的主食。酥油茶和糌粑均具有极高的热量,能消除寒气补充人体所需热量,所以是当地最好的饮品和主食。

刘少卿

提醒

滨海欢乐海暂停开放 正在筹备风筝冲浪比赛

本报8月6日讯(记者 孙翔)6日,记者从滨海区了解到,入夏以来受到市民欢迎的滨海欢乐人造沙滩浴场目前已经暂停开放。这是由于筹备风筝冲浪比赛等原因。预计最早将于本月19日左右重新开放。

入夏以来,初步建成开放的滨海欢乐人造沙滩浴场受到市民的热烈欢迎。很多市民利用周末时间自驾车或乘坐班车前去游玩。但近日却有不少市民反映,海水浴场最近不让进入了。

6日,记者从滨海区了解到,由于需要筹备于本月18日开幕的滨海国际风筝冲浪公开赛等原因,人造沙滩暂停开放。据了解,筹备现场将有大型机械进行设施建设,考虑到游客的安全,暂时将这片区域封闭。

工作人员表示,预计最早会在19日左右重新开放。本报提醒市民,暂时不要前往人造沙滩游玩,以保证安全。本报也将密切关注海滩开放时间及时发布相关信息。

